

IN MEMORIAM

Dr. Roman Gračan



Roman Gračan, dipl. inž. poljoprivrede, doktor poljoprivrednih znanosti, viši znanstveni suradnik, profesor specijalne proizvodnje bilja i sjemenarstva preminuo je 20. siječnja 1994. god. u 80 god. života.

Rođen je 1915. god. U Slunju. Diplomirao 1942. god. na Poljoprivrednom fakultetu u Zagrebu. Službovao je na Konjogojstvenom zavodu u Novigradu na Dobri i ekonomiji Pamučne industrije u Dugoj Resi. Zatim radi kao glavni agronom u Slunju i Karlovcu. Od 1948. do 1952.

službovao je na poljoprivrednim dobrima u Nuštru, Virovitici i Podravskoj Slatini kao referent, glavni agronom i direktor.

Od 1952. god. radi u Križevcima kao upravitelj ekonomije Srednje poljoprivredne škole i Stanice za proizvodnju i selekciju bilja. Bio je i profesor na Srednjoj poljoprivrednoj školi, a od 1961. god. i na Višoj poljoprivrednoj školi. Honorarno je predavao i na križevačkoj Gimnaziji i Učiteljskoj školi. Na Poljoprivrednom fakultetu u Zagrebu doktorirao je 1962. god. iz područja oplemenjivanja bilja.

Od 1965. do 1967. god. viši je stručni suradnik Instituta za oplemenjivanje bilja u Zagrebu, a tada se vraća na Višu poljoprivrednu školu u Križevcima, da bi bio direktor Više poljoprivredne škole od 1969. do 1971. god., a od 1971. do 1974. god. glavni direktor Poljoprivrednog školskog i istraživačkog centra u Križevcima. U mirovinu odlazi 1979. godine.

Godine 1954/55. boravio je u Danskoj na 10-mjesečnoj specijalizaciji iz područja travnjaštva. Selekcioner je poznate sorte engleskog ljulja "Križevački". Objavio je velik broj znanstvenih i stručnih radova, nekoliko skripata i udžbenika za osnovne i srednje škole: Poljoprivreda za osnovne škole (zajedno s I. Todorićem i B. Gjurašinom), Narodna tehnika, Zgb, 1971, Specijalno ratarstvo (zajedno s I. Todorićem), ŠK, Zgb, 1973, Opće ratarstvo (zajedno s B. Klobučarom i I. Todorićem), ŠK, Zgb, 1977.

Bavio se i problematikom nastavnih planova i programa, praktičnom nastavom, stručnim usavršavanjem nastavničkog osoblja. Zbog toga je i bio član komisije za izradu nastavnih planova i programa za novoosnovane više škole - za ratarski smjer. Autor je plana i programa za botaniku, agrometeorologiju, pedologiju i sjemenarstvo (Prosvjetni vjesnik, br. 2/1961. god.).

Među ostalim djelatnostima dovoljno je spomenuti da je bio odbornik Skupštine općine Križevci, odbornik Skupštine bivšeg kotara Bjelovar, predsjednik Savjeta za poljoprivredu općine Križevci, predsjednik Društva agronoma općine Križevci, a izvan struke posebno valja istaći da je u teškim trenucima za naš narod bio i predsjednik Ogranka Matice hrvatske u Križevcima (6. travnja 1971. do 31. prosinca 1971. god.).

Ali iznad svega je volio svoju struku i u direktnoj proizvodnji razvio se u prvog agronoma koji je svoje veliko znanje i iskustvo iskoristio za unapređenje poljoprivredne proizvodnje i upućivanje svojih mlađih kolega u tajne agronomske struke. Stoga je svima ostao u sjećanju kao čovjek vrijedan poštovanja.

Za svoj dugogodišnji rad dobio je i nekoliko priznanja: Godine 1970. dobio je nagradu Skupštine općine Križevci za dugogodišnji nastavno-pedagoški, selekcijski i znanstveni rad, 1981. nagradu "Ivan Filipović" za životno djelo, 1988. odlikovan je Ordenom rada sa zlatnim vijencem za dugogodišnji znanstveni rad i nove selekcije biljaka.

Na kraju oprostit ćemo se od dragog i cijenjenog kolege riječima što ih je na pogrebu 25. siječnja 1994. god. rekao dekan Poljoprivrednog instituta u Križevcima dr. Mirko Gagro: "Agronomska struka izgubila je velikog stručnjaka, kolege velikog kolegu, prijatelji velikog prijatelja, a Hrvatska velikog čovjeka.

Posebno veliku zahvalnost iskazuju Ti Križevci, kojima si dao velik dio svog života, stvorio velike vrijednosti i pridonio razvoju, statusu i ugledu najstarije poljoprivredne škole u južnom dijelu Europe.

Čuvat ćemo sjećanje na Tebe, a sve Tvoje ljudske vrline i velik doprinos struci poticat će nas da radimo i stvaramo više i bolje, kao što si i Ti činio cijeli svoj život."

Petar Delić, prof.